



AÑO IV

GUADIX 4 DE FEBRERO DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 152

Constituido el nuevo Ayuntamiento

A las doce de la mañana se celebró el pasado día dos, en el salón de actos del Palacio Municipal, sesión extraordinaria, en la que tomaron posesión de sus cargos y prestaron juramento los nuevos concejales que resultaron elegidos en las elecciones verificadas en nuestra ciudad en noviembre y diciembre del pasado año, por los tercios de cabezas de familia, representación sindical y entidades.

Asistieron los señores concejales a quienes no afecta la renovación, los concejales salientes D. Gabriel Sánchez Requena, D. Juan Ramon García Moreuo, D. Angel Córcoles Aguilera, D. José María Mesa Ruiz, D. Antonio Ruiz Córdoba y D. Pedro Peinado Gamez, y los entrantes, D. Rafael Miranda Leyva, D. Rafael Peñuela Ortiz, D. José Ramírez Martín, D. Enrique Tárrago Córcoles, D. Abelardo Fuentes Muñoz y D. Antonio Ruiz Córdoba. Actúa de Secretario el titular de este Excmo. Ayuntamiento D. José Mayol García. Abierto el acto por el Sr. Secretario, se puso en conocimiento de los señores asistentes el contenido de los preceptos que regulan la constitución del Ayuntamiento, y acto seguido dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad, tras de lo cual el Sr. Alcalde declaró, que cesan en su cargo aquéllos concejales afectaba la renovación. Acto seguido se dió lectura por el Sr. Secretario, de los nombres y apellidos de los concejales electos por cada uno de los grupos representativos, quienes invitados por el Sr. Alcalde a prestar el juramento reglamentario lo hicieron cada uno de ellos en estos términos: "Juro, como Concejal electo, ser fiel servidor a España, guardar lealtad al Jefe de Estado, obedecer y hacer que se cumplan las leyes, defender y fomentar los intereses del Municipio manteniendo su competencia y ajustar mi conducta a la dignidad del cargo". El Señor Alcalde contestó a cada uno de ellos, después de su juramento. "Si así lo hacéis Dios y España os lo premien, y si no os lo demande".

Por último el Sr. Alcalde hizo uso de la palabra pronunciando el siguiente discurso.

Queridos compañeros:

Dos sentimientos muy distintos dominan, en estos instantes al Alcalde de Guadix.

Por una parte veo con tristeza y nostalgia como un grupo de leales compañeros, amigos y camaradas, cesan en el honroso cargo de Concejal, desde el que, con tantos sacrificios, han contribuido en gran escala a mejorar y embellecer nuestro Guadix. Han sido seis años de continua lucha por una causa noble, pero con medios escasos. Por eso vuestra labor tiene mucho más merito. Tengo plena seguridad de que el periodo de vuestro mandato no será olvidado jamás. Particularmente he de decir que guardo de todos un recuerdo gratísimo por la leal colaboración que, si por imperativo de la ley habeis cesado como Concejales, en lo que jamás podreis cesar es como amigos y camaradas míos a los que siempre estaré dispuesto a servir en la medida de mis fuerzas.

Por otra parte tampoco puedo ocultar mi júbilo por los nuevos camaradas que venís a renovar la Corporación Municipal, inyectándola de savia nueva y joven. Se que venís con la mejor buena fe a trabajar lealmente, y con la misma buena fé, optimismo y alegría os recibimos. Vamos a trabajar juntos durante un nuevo periodo con la mirada puesta en el Guadix ideal, y en estos momentos, lo mejor que os puedo desear es que cuando se produzca vuestra renovación os quepa la íntima satisfacción, como a los que ahora cesan, del deber cumplido, de haber servido fielmente a Guadix, puesto que eso es al fin y al cabo el cargo de Alcalde y el de Concejal: servidor del pueblo.

A todos mi cordial saludo; a los que se van, el nostálgico adiós de despedida y a los que vienen, el ilusionado abrazo de recepción, con la mirada puesta en el Guadix que todos deseamos conseguir.

ALIADOS CONTRA ESPAÑA

La situación actual de Ifni se la debe España al Ejército de Liberación y al comunismo. Estos son dos poderosos enemigos que España necesita abatir, pero para ello es necesario que el Gobierno de Rabat preste su colaboración.

Después de que Marruecos alcanzó su completa autonomía, el comunismo, solapadamente y con acierto, ha ido infiltrándose en ciertos sectores sociales del joven Estado Mogreb. Desde Praga recibe la consigna por medio de los comunistas franceses y de algunos exilados españoles. Aunque el partido comunista marroquí, denominado Chohia, está declarado fuera de la ley, es de dominio público, como lo he podido comprobar en mi reciente viaje a Marruecos, que sus actividades políticas y de agitación son descaradas. Concreta-

mente, en nuestra zona su actividad es intensa. En más de una ocasión su mano se ha dejado ver. Hace unas semanas, en un pueblecito del norte de Marruecos una bomba fue colocada en la residencia del jefe provincial del partido del Istiglal, con la aviesa intención de provocar disturbios entre los naturales y los españoles, aprovechándose de la presente situación. La bomba hizo explosión, pero gracias a la serenidad de todos nos no ocurrió nada grave, ya que las autoridades comprendieron inmediatamente. Como este hecho otros muchos pasan al cabo de los días.

El partido comunista cuenta con un poderoso aliado: el Ejército de Liberación. Este «ejercitillo», integrado por gentes incultas y de la más baja ralea, es terreno apropia-

do para los comunistas. Sus torpes ideas, obtusas mentes e instintos homicidas están al servicio de Moscú. Pero no se crea que somos los extranjeros solos las víctimas de su metralla. No. Grandes zonas del Mogreb son víctimas de este «ejercitillo» de bandoleros. Miles de musulmanes sufren la tiranía de estos modernos caciques de Marruecos. Muchísimos hogares mogrebies han sido saqueados y los varones llevados a viva fuerza con un cañón tras la nuca, a pelear contra los «cristianos».

La opinión marroquí no está en favor de estos bandidos. La mayor parte repudia las maniobras del Ejército de Liberación. Cree que existen otros métodos más convincentes que los usados en Ifni. En nuestra ex zona, la población marroquí se muestra serena, y los europeos, confiada en ella.

Juan José CANO VERA

Movimiento demográfico

Viene de la página 5

QUIEN ES

Vivien Fuchs

El domingo pasado alcanzó el Polo Sur, con los once miembros que componen su expedición. Oficialmente, y con arreglo a los planes del Año Geofísico Internacional, el doctor Fuchs debía ser el primero que alcanzase el Polo desde hace cuarenta y cinco años. Sin embargo, Edmund Hillary, que desempeñaba un papel secundario en la gran empresa, decidió actuar por su cuenta y llevar a cabo la aventura por otro sector. Hillary llegó al Polo hace unas semanas, muy pocas, con lo que provocó cierto malestar en Inglaterra, donde se ha considerado su decisión poco menos que una rebeldía contra el director de la expedición.

El doctor Fuchs es inglés y tiene cincuenta años de edad. Su hazaña supone solamente la primera parte de la gran aventura, puesto que proyecta cruzar el continente de la Antártida a pie, para lo cual le quedan aún por recorrer otros dos mil kilómetros.

Puede decirse que toda la vida del doctor Fuchs ha estado dedicada a la investigación. Su expedición al Polo Sur ha estado patrocinada por los organizadores del Año Geofísico y la Real So-

ciudad Geográfica de Inglaterra.

El principal mérito de su expedición radica en que ha tenido que recorrer regiones polares en las que el hombre no había puesto su planta jamás. Al mismo tiempo que iba avanzando, el doctor Fuchs realizaba investigaciones, cuyos resultados pueden tener gran importancia en los estudios que se realizan acerca del Polo Sur. Si se decide a emprender la marcha para cubrir los otros dos mil kilómetros, será el primer hombre que cruza totalmente el «sexto continente». En esta nueva etapa marchará junto con sir Edmund Hillary, aunque es de esperar que este último no se adelante y dé por recorridos los nuevos territorios antes que su jefe.

El doctor Fuchs está casado, y su esposa se encuentra en estos días a bordo de un barco británico en ruta hacia Australia, donde esperará su regreso, una vez terminada la expedición. En el primer mensaje enviado desde el Polo, Fuchs ha hecho constar que no estaba molesto por el triunfo de Hillary, por estimar que lo principal de la expedición son las derivaciones científicas.

Trinidad Amezcua Contreras, José Hernández López, Jesús Fernández Fernández, Miguel Sánchez González, Lourdes Javalera Leyva, Cayetano Hernández Plegueznelos, Juan Tejada Porcel, María de los Dolores Martínez Nuñez, María del Carmen Ortega Olivencia, Antonio José Córdoba Varón, José Martos García, Antonio Fernández Martínez, Ramón Márquez Valero, Angustias Gutiérrez Alcazar, Antonio Requena González, Jesús Martínez Martínez, Juan Ramón Fernández Triviño, Manuel Payán Jiménez, Julian Soria Caballero, Adoración de los Angeles Reyes Rivera, Angustias Ruiz García, María Francisca Castro Magan, Antonia Díaz Rienda.

MATRIMONIOS

Ramón Hernández Delgado con Carlota Sánchez Urbieta; Antonio Fernández Uréndez con Antonia Martínez Berbel, Fernando Rodríguez con María Segura Cuenca, Jaime Fernández Hernández con Margarita Medialdea de Arcos, Cayetano Navarro Pérez con María Angustias Martínez Jiménez, Antonio Muñoz López con Lourdes Hernández López, Carmelo Serrano Medialdea con Mercedes Pozo García.

DEFUNCIONES

María Josefa Contreras Hernández, Miguel García Soriano, Lour-Javalera Leyva, José García Herrera, Rita Fernández Pleguezuelos, Torcuato Sierra Delgado.

Así va nuestra liga

RESULTADOS

Ronda 4-Cordobés 1
 Lucentina 3-Martos 1
 Villa del Río 3-Bastetano 1
 Melilla 3-Malagueño 2
 Castro 3-Peñarroya 1
 Recreativo 0-Trafalgar 0
 Almería 4-Linares 0
 Guadix 4-Iliturgi 0
 Antequerano 2-Ubeda 2
 Pozoblanco 1-Puente Genil 2

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Almería.	23	17	3	3	53	17	37
Iliturgi	23	15	3	5	61	33	33
Trafalgar	23	12	8	3	47	18	32
A. Malagueño	23	12	5	6	62	23	29
Puente Genil	23	14	1	8	47	43	29
Linares	23	14	0	9	53	26	28
Ubeda	23	12	4	7	47	38	28
Lucentina	24	12	2	10	38	36	26
Cordobés	25	10	5	10	51	37	25
Castro	23	10	4	9	38	34	24
GUADIX	24	10	4	10	46	40	24
R. Granada	22	8	7	7	37	33	23
Antequerano	23	7	6	10	33	38	20
Ronda	23	10	0	13	30	51	20
Martos	23	6	7	10	39	41	19
Melilla	22	7	1	14	32	45	15
Pozoblanco	23	4	6	13	33	65	14
Bastetano	23	6	2	15	25	80	14
Villa del Río	23	3	6	14	18	44	12
Peñarroya	23	4	2	17	30	77	10

PROXIMA JORNADA

Martos-Cordobés
 Bastetano-Lucentina
 Malagueño-Villa del Río
 Peñarroya-Melilla
 Trafalgar-Castro
 Linares-R. Granada
 Iliturgi-Almería
 Ubeda-Guadix
 Puente Genil-Antequerano
 Pozoblanco-Ronda

Hoy se inaugura en la Biblioteca Municipal un ciclo de conferencias patrocinado por la Diputación Provincial

Disertará D. MANUEL DE HARO SERRANO, sobre el tema: **El problema jurídico de la mujer; feminismo.**

La Biblioteca Pública Municipal "Juan Aparicio" ha organizado un interesante ciclo de conferencias sobre la mujer, que estará patrocinado por la Excm. Diputación Provincial de Granada.

Esta tarde, bajo la presidencia de las primeras Autoridades locales, se celebrará su inauguración con la conferencia de don Manuel de Haro Serrano sobre el tema: **El problema jurídico de la mujer; feminismo.**

El programa de los días sucesivos es el siguiente:

Viernes, 4: **La mujer desde el punto de vista médico**, por don Adriano López Peña, Médico.

Martes, 11: **La mujer en la Literatura**, por la Srta. María José Mouriño Peleteiro, Licda. en Filosofía y Letras.

Viernes, 14: **La educación de la**

mujer contemporánea, por doña Juana Ramos Fanjul, Directora del Grupo Escolar "Generalísimo Franco".

Martes, 18: **La mujer en el arte**, por don Aureliano del Castillo Sánchez, Director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos.

El acto de clausura se celebrará el viernes, día 21, con la disertación del R. P. Gerardo Lara Santaella, S. I., Rector del Seminario Conciliar de San Torcuato, sobre el tema: **La mujer: sinfonia universal; alma y destino.**

La presentación del Ciclo y conferencias correrá a cargo del Bibliotecario Municipal, don Rafael Casas Martínez.

Todas las conferencias darán comienzo a las ocho de la tarde en el Excmo. Ayuntamiento y la entrada será pública y gratuita.

Juegos Escolares Nacionales

Fase final del campeonato de Ajedrez

El pasado domingo se celebró en Granada la fase final del Campeonato Provincial de Ajedrez. El representante del Instituto Laboral de Guadix, José de la Chica Aparicio, hizo un brillantísimo papel al conquistar el segundo puesto en reñida competición con el Campeón que representaba al Colegio del Sagrado Corazón.

Después de esta jornada queda la clasificación de la siguiente forma:

1.º—Colegio del Sagrado Corazón.

2.º—Instituto Laboral de Guadix.

3.º—Colegio del Sacromonte.

4.º—Escuela de Comercio.

5.º—Colegio Ntra. Sra. de las Angustias de Guadix.

6.º—Academia Isidoriana.

7.º—Instituto Laboral de Baza.

Campeonatos de Balonmano, Balonvolea, Baloncesto, Fútbol y Gimnasia

El próximo domingo, día 9, a las diez y media de la mañana se celebrarán los encuentros de Balonmano entre los Centros Cole-

(Pasa a la página 8).

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

Martinez Cañavate

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

PLATÓ Y CANDILEJAS

EL ESCENARIO

Una mujer explosiva

"Una mujer explosiva" es una revista de Adolfo Torrado y el maestro Cabrera, que Carmen de Lirio estrenará en Madrid en el próximo mes de Febrero.

Luis Mariano a Madrid

Luis Mariano, el excelente artista de la canción, ha permanecido unos días en Madrid al habla con el director escénico señor Tamayo y el resultado de estas conversaciones ha sido que Luis Mariano, también en el mes de Febrero, estrenará en la capital de España otra revista que lleva por título "La canción del amor mío".

Matrimonio en perspectiva

Elia Fleta, la hermana de Paloma e hija del que fué extraordinario tenor, Miguel Fleta, va a contraer en breve matrimonio; pero sin dejar por eso sus actividades artísticas.

Revolera sin Pepe Pinto

Por motivos que de momento son desconocidos, el artista del cante flamenco y los recitados sentimentales, Pepe Pinto, ha dejado de pertenecer al espectáculo "Revoleras de cantes", que encabeza con Rafael Farina.

LA PANTALLA

Y ahora tomen ustedes nota de las declaraciones de Gina Lollobrigida: "Pretendo tener una familia numerosa y tener un hijo es mucho más fácil que hacer una película". ¿Estarán conformes con estas afirmaciones muchísimas señoras?

Parece increíble; pero es cierto. James Dean, después de muerto, sigue recibiendo un promedio de cuatro mil cartas que le remiten sus admiradoras.

La crítica neoyorquina dice que

Robert Wagner es un galán insuperable, único capaz de hacer ir olvidando al malogrado James Dean.

Ava Gardner ha llegado a Londres y ha dicho que tardará unos cuantos días en poder actuar ante las pantallas, hasta que acabe de desaparecer en su rostro la huella que dejó en él la caída del caballo que tuvo en el cortijo de Angel Peralta, al intentar rejoinar una becerra.

Raff Vallone ha dicho que Sarita Montiel es una compañera extraordinaria. Y, con esa frase, no ha descubierto ningún mundo nuevo. Todos sabemos que Sarita es extraordinaria en todo.

Emma Penella ha roto definitivamente sus relaciones amorosas con Carlos Larrañaga.

Los empresarios americanos han concedido el título de "Estrella del Año" al cotizado actor Rock Hudson.

Y ahora se dice que, James Dean, el galán imortal para la admiración de las damas, murió de pena por las calabazas que le proporcionó Ursula Andress, la actual esposa de John Derek.

La veterana Greta Garbo ha expresado sus deseos de volver a la pantalla y el director Irving Rapper, de la Warner Bros, le ha o-

frecido un papel de religiosa en su película "El Milagro".

"S. O. S., Abuelita"

Este es el título de una película que comenzará a rodarse muy en breve, protagonizada por Paquita Rico, producida por Saenz de Heredia y bajo la dirección de León Klimovsky.

A Nati Mistral, ¿la quieren o no la quieren?

Cuando Nati Mistral marchó a Alemania, dijo que se ausentaba de España porque aquí no la querían. Nati Mistral ha regresado ahora a nuestra Patria. ¿La quieren o no la quieren?

"Entierro de un funcionario en Primavera"

Así se va a titular la película, cuyo trío estelar lo componen Tony Leblanc, Fernando Sancho y Antonio Riquelme.

De los Estudios a cría de cerdos

Las cosas de los artistas de la pantalla. Diana Dors ha comprado una granja que le ha costado 150.000 dólares, para dedicarse a la cría de cerdos.

Gina Lollobrigida y Paulina Bonaparte

Se va a rodar en Francia una
(Pasa a la página 9).



MURO

Especialidad
en
Pañería

San Francisco, 436
TELEF. 136

Farmacia de guardia

Durante la semana estará de guardia la de la Lda. D^a. Adela Fajardo, sita en la Plaza de Onesimo Redondo.

EL SOL ABRASARA A LA TIERRA

DENTRO DE 6.000 MILLONES DE AÑOS

Al terminar el mes de enero el hombre conoce mucho mejor la Tierra que hace seis meses. Se debe a las investigaciones que ha realizado en esta primera parte del Año Geofísico Internacional. En total, 10.000 hombres de ciencia de 67 naciones trabajan en la gran aventura que tiene como objetivo descubrir muchos de los misterios que envuelven nuestro planeta.

LA ATMOSFERA ES MEJOR

Por lo pronto, gracias a estos estudios sabemos que la atmósfera que envuelve la Tierra se extiende bastante más allá de lo que se creía. Los hombres de ciencia lo han podido determinar gracias a las señales de radio emitidas desde potentes emisoras, y que han vuelto a la Tierra después de alcanzar las alturas máximas de la atmósfera. Por el tiempo que han tardado se ha podido determinar el dato perseguido.

Al mismo tiempo se sabe ya que existe una corriente eléctrica de alto voltaje que rodea la Tierra por encima del Ecuador. Esta corriente puede ser una de las causas de las perturbaciones que se registran a causa de las tormentas magnéticas. Su localización es el primer paso para poder evitar tales perturbaciones, que causan tantos estragos en las comunicaciones por radio, y que en algunos momentos llegan a aislar a países enteros.

LA ATMOSFERA Y LAS TORMENTAS DE GAS

La atmósfera, esa capa que nos envuelve por encima de la atmósfera, muestra notable irregularidades. Los científicos manifiestan que es menos densa en las latitudes septentrionales que en las meridionales. Tal anomalía es causa de irregularidades en la recepción de señales por radio.

Igualmente se ha llegado a la conclusión de que a cierta altura existen tormentas de gases de cerca de un millar de kilómetros de

altura. Con las potentes cámaras fotográficas se han podido obtener placas de estas tormentas. Actualmente se llevan a cabo numerosos estudios, que han de beneficiar a las comunicaciones por radio.

EL POLO SUR Y LAS GRIETAS SUBMARINAS

Ya está confirmada la existencia de una grieta submarina que tiene una longitud de cerca de 70.000 kilómetros. Cruza totalmente el océano Atlántico y motiva diversas corrientes y grandes temporales que más o menos periódicamente se producen en este océano.

Las investigaciones en torno al Polo Sur se encuentran en su primera fase. Se trata de determinar si el aumento de temperatura en las zonas polares puede motivar un deshielo que ocasionaría el aumento del nivel de los mares y las consiguientes inundaciones en las zonas costeras. La expedición del doctor Fuchs en el Polo Sur ha de proporcionar datos de importancia decisiva en lo que se refiere a esta cuestión.

Otro de los problemas pendientes y que se espera quede determinado en fecha no lejana es la verdadera dimensión del continente de la Antártida. El interior de esta cuestión queda reflejado por el hecho de que en su subsuelo es posible que existan reservas de materias primas que pueden resolver numerosos problemas que tiene planteado el mundo.

EL SOL PUEDE QUEMAR LA TIERRA

Desde su centro de investigaciones de Sydney (Australia), el profesor Ernest Titterton, especializado en estudios nucleares, ha hecho constar que el sol puede llegar a destruir la Tierra, porque su temperatura va en aumento. Estima que llegará un día en que «los mares hervirán y las nubes de vapor destruirán toda la vida

en el planeta». Todo esto puede ocurrir dentro de unos seis mil millones de años, lo que quiere decir que el aumento de temperatura se realiza bastante lentamente. Los sastres, propietarios de restaurantes en zonas veraniegas, fabricantes de ventiladores etc., pueden continuar sus negocios normalmente, que no ha de producirse cambio alguno en mucho tiempo.

LOS «SPUTNIK»

Hasta la fecha han sido lanzados al espacio dos «Sputnik» o satélites artificiales, mientras que los norteamericanos esperan poder lanzar el número tres en fecha no lejana. Desde estos satélites las informaciones para los hombres de ciencia son de gran valor. Al mismo tiempo constituyen el primer paso para los grandes viajes al espacio. Precisamente en estos días técnicos norteamericanos han hablado de la posibilidad de que en este mismo año sea enviado un satélite a la Luna, utilizando el cohete de alcance medio «Thor», que está siendo probado en cabo Cañaveral.

Si los deseos de paz se extienden entre los hombres, el Año Geofísico puede tener unos resultados muy alentadores y de verdadera importancia.

A. H. L.

Vida de Guadix

—0—

Movimiento demográfico

—0—

NACIMIENTOS

Angustias López Baca, Joaquín Vicente Sánchez García, Isabel del Hoyo Hernández, María Rufina Delgado Ruiz, Encarnación Ariza Reyes, Antonio García Carmona, María del Carmen de la Santísima

Pasa a la página 2

ANECDOTARIO

Hallándose de viaje por su reino, Luis XIV se detuvo para almorzar en una pequeña población.

No bien enterados de su presencia, los notables del lugar vistieron sus mejores galas y fueron a presentar sus respetos al monarca, precisamente en el momento en que éste se disponía a comer. El presidente de aquella Diputación había preparado entretanto su aranga, y no bien se encontró delante del rey, comenzó:

—Señor: Alejandro Magno...

Aterrado el soberano al observar de lo muy lejos que lo tomaba, le atajó diciendo:

—Alejandro Magno había comido y yo no,—y los dejó plantados volviendo a su almuerzo.

—o—

El joven vizconde de Keppel mandaba una escuadrilla inglesa en el Mediterráneo en ocasión en que dos buques, ingleses también, con cargamentos de gran valor, fueron apresados por los piratas argelinos. Keppel recibió orden de marchar sobre la bahía de Argel para exigir la restitución del bey, y, caso de negativa, concediéndosele plenos poderes para tomar represalias.

La escuadrilla fondeó en dicha bahía, precisamente frente al palacio del bey.

—Mucho me extraña la insolencia de vuestro señor—le dijo el bey a las primeras de cambio—, que se atreve a enviarme como embajador a un barbilampiño.

—Si mi señor supiera que la sabiduría se puede medir por la longitud de la barba, seguramente le habría enviado un macho cabrío.

Saltó el bey, amenazó al joven vizconde con su rigor extremo, y Keppel, sin perder el aplomo, le contestó, señalándole los barcos surtos en la bahía:

—Podeis colgarme, pero no faltarán allí ingleses para hacerme funerales.

Keppel salió de la bahía con los dos barcos, naturalmente.

—o—

En 1840, el príncipe de Joinville, hijo del rey Luis Felipe, después de haber cumplido el encargo de su augusto padre, que le envió a Santa Elena, para trasladar los restos de Napoleón a Francia, dióse a vivir en París alegremente.

Esta iniciativa no tenía más tope que la tacañería del rey. Para

hacer frente a un compromiso, el príncipe, en cierta ocasión, llevó al Monte de Piedad de París un reloj de oro adornado con piedras preciosas, regalo de su madre.

Como le sucede a todo el mundo, pensó el príncipe que en plazo breve podría rescatar aquella alhaja, pero como también le suele suceder a todo el mundo, el rescate se fué aplazando... Y sucedió lo inevitable.

—¿Qué has hecho de tu reloj?—le preguntó un día la reina.—Hace tiempo que no te lo veo.

Para salir del paso, el príncipe de Joinville contestó:

—He debido de dejarlo en casa de la tía.

Esta tía era la princesa Adelaida, hermana de Luis Felipe. La reina ordenó inmediatamente que se preguntase a Su Alteza por el reloj y, entonces, no sin disgusto, el príncipe tuvo que confesar la verdad de lo sucedido.

Corrió el lance por todo París. La frase hizo fortuna, y la expresión "la tía, mi tía", pasó a sustituir la de "Le Cloud", con la que familiarmente denominábase al Monte de Piedad. Así fué como la piadosa y caritativa princesa Adelaida dió su nombre, sin saberlo, al Monte de Piedad, en Francia, denominación popular que en la actualidad subsiste.

—o—

Habla Julio Nombela en sus "Impresiones y Recuerdos", refiriéndose al año de 1874, de Vicente Buj, uno de los más ricos almacenistas de papel que había entonces en Madrid, cuya tienda estaba en Platerías donde los sucesores de aquel buen amigo han continuado y continúan vendiendo papel y objetos de escritorio.

Buj, era un joven con quien la Naturaleza había sido más madrastra que madre. Era contrahecho, pero tenía talento y gran corazón y estas cualidades que le hacían simpático, neutralizaban el efecto que su aspecto producía.

Una humarada que llevó a cabo dos o tres años antes de conocerlo yo, le había dado cierta celebridad. Anunció en el "Diario de Avisos" muy leído en aquel tiempo, que los jorobados del género masculino que desearan enterarse de un asunto que podía interesarles, acudiesen un día que señalaba, de once a doce de la mañana, en el café de Platerías.

Durante la hora indicada fueron llegando al café más de 200 jorobados, de diversos aspectos, no sin llamar la atención de los tran-

seuntes, de los vecinos del barrio y de los camareros del café. Entre los concurrentes se hallaba Buj. Unos preguntaban a otros el objeto de la cita. El único que lo sabía era de los más tenaces preguntones.

El dueño del café fué el que salió mejor librado, porque muchos de los concurrentes hicieron gastos; pero todos al cabo de hora y media de esperar se convencieron de que habían sido objeto de una broma y fueron desfilando ante el organizador anónimo de aquella exhibición de seres imperfectos.

—He visto que somos muchos—dijo Buj a sus amigos y confidente—, y como lo que abunda no daña, me he consolado. También se habrán consolado mis compañeros de infortunio.

No parece que "lo que abunda no daña" fuese la frase más oportuna para consolarse, pero así lo refiere Nombela.

—o—

Tuvo un gran empeño Eusebio Blasco en escribir unas semblanzas de Eulogio Florentino Sanz.

—¿Vas a pintarme como soy?—le preguntó el poeta al enterarse del proyecto.

—Sí,—contestó Blasco.

—¿Con todos mis defectos?

—Sin duda.

—Pues espérate a que me muera, porque entonces los defectos parecerán muy bien.

—o—

El poeta y autor dramático aragonés Marcos Zapata, estudió la carrera de Jurisprudencia en la Universidad de Zaragoza, donde se hizo tan famoso por su talento como por su desaplicación y travésura.

Examinándose de una de las asignaturas de la carrera de Derecho, uno de los catedráticos que formaba parte del tribunal insistía en apretarle las clavijas a Zapata, envolviéndole en un mar de preguntas y observaciones.

Zapata se revolvía en su asiento malhumorado y aguantando a duras penas aquel insostenible tormento. De repente, exclama el catedrático con voz triunfante y sonrisa burlona:

—Señor Zapata: Está usted dando una en el clavo y tres en la herradura...

—¡Si se estuviese usted quieto! interrumpió Zapata, muy serio.

Resonó una carcajada general; terminó el examen, y a pesar de su audacia salió aprobado el examinado.

POR ESOS MUNDOS

Comienza la caza de la ballena

Londres.—La temporada 1958, para la caza de la ballena, comenzó a medianoche del 7 de Enero y 20 expediciones de cinco países toman parte en la misma. El total a cazar permitido por acuerdo internacional no debe exceder de catorce mil quinientas ballenas azules. Todos los países han decidido limitar el número de barcos balleneros excepto Rusia. Los países que toman parte este año son el Japón, Noruega, Holanda, Rusia y el Reino Unido.

Prevención sanitaria para los mineros

Londres.—En el mes de Febrero se celebrará en el Cabo una conferencia sobre la neumoconiosis—enfermedad de los pulmones frecuente entre los mineros del carbón—a la que asistirán 15 científicos eminentes procedentes de todas las partes del mundo, incluyendo cuatro de la Gran Bretaña. Esta reunión tratará sobre qué orientación se ha de dar a la investigación futura y en el país donde con mayor éxito podría realizarse.

Moderno aparato de salvamento para submarinos

Londres.—Ha sido adoptado por la Marina británica un nuevo sistema de escape, denominado "escape libre". Diseñado como un sistema completo de respiración, permite que un hombre en condiciones físicas normales, pueda ascender a la superficie, desde una profundidad de 85 metros, sin un aparato de oxígeno. El Almirantazgo ha dado a conocer que dicho sistema ha sido instalado en

casi todos los submarinos británicos, en las unidades que aun no disponen de este equipo, se hallan provistas de aparatos individuales.

Se halla compuesto dicho sistema de un tubo de lona para escape que se encuentra acoplado al compartimento de salida en el interior del submarino. Antes de utilizar dicho tubo, los ocupantes respiran, por medio de un aparato compuesto de respiración, en una mezcla de nitrógeno y oxígeno. Con este nuevo método existe la ventaja de que los supervivientes puedan escapar en el menor tiempo dentro de las condiciones reinantes, y por otra parte, casi está exento de la influencia que puede tener en la operación el ángulo en el que se encuentra el submarino en el fondo del mar o el del soporte que le proporcionan los buques de superficie.

Cirugía atómica

Chicago.—Un nuevo y sencillo tratamiento podrá eliminar la necesidad de largas y delicadas operaciones quirúrgicas para destruir la hipófisis en el tratamiento de determinados casos de cáncer. Un equipo de médicos de la Universidad de Chicago describe la inserción de perlas de itrio radiactivo en la hipófisis a través de las fosas nasales, destruyendo así esta glándula, situada en la base del cráneo. La destrucción de esta glándula fundamental produce marcada mejoría en ciertos enfermos de cáncer, en los que la actividad tumoral está sostenida por las hormonas hipofisarias.

Anteriormente, las intervenciones quirúrgicas necesarias para extirpar la hipófisis duraban varias horas. El nuevo método requiere solo alrededor de media hora.

Ligera disminución de la demanda de productos industriales en los Estados Unidos

Washington.—El Departamento de Comercio de los Estados Unidos comunica que aunque la economía nacional ha producido un volumen de bienes y servicios sin precedentes hasta ahora, en 1957, ha habido una reducción en la demanda de algunos productos industriales.

Un análisis hecho por el Departamento muestra que la producción de servicios y bienes perecederos ha continuado alcanzando nuevos récords, mientras que la producción de bienes duraderos y la construcción han mostrado una ligera disminución de volumen.

Encuesta sobre el idioma Castellano en América

Montevideo.—Desde hace dos años bajo la dirección del filólogo uruguayo, profesor Adolfo Berro García, y con el patrocinio de la Facultad de Filosofía y Letras de Montevideo, un grupo de profesores y alumnos vienen realizando investigaciones y estudios para conocer y registrar el habla uruguaya.

Esta interesante labor se realiza en colaboración con los filólogos de otras naciones americanas de lengua castellana, que están llevando a cabo una encuesta diplomática semejante con el fin de obtener la compilación y registro de las distintas hablas hispanoamericanas, con sus caracteres propios dialectológicos y poder formar el gran Diccionario Hispanoamericano de la Lengua.

En Colombia, el profesor Luis Flores, con el patrocinio del Instituto Caro y Cuervo de Bogotá, ha comenzado ya las tareas en el mismo sentido, habiendo formulado un extenso cuestionario para su empleo en aquel país.

En Argentina, el profesor Luis Alfonso, con el apoyo de un grupo de colaboradores y de la Academia Argentina de Letras, ha tomado a su cargo la realización, en todo el territorio nacional, de la encuesta idiomática respectiva.

Fondos para la ayuda de las víctimas de Valencia

Montevideo.—Numerosas e importantes donaciones destinadas

Juan Gómez Mateos S. A.

FÁBRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

Resultó muy brillante el homenaje a Don Manuel de los Santos, Director jubilado de la Banda Municipal

El Sr. Alcalde hizo suya la petición del Sr. Vázquez Mesa, para que sea nombrado Director Perpetuo de la Banda Municipal de Música y por su parte hizo constar que el Ayuntamiento solicitará la Medalla del Trabajo en la categoría que le corresponda

Como estaba anunciado, el pasado sábado día 1.º, se celebró, con toda brillantez, el homenaje que los antiguos alumnos y amigos rindieron a don Manuel de los Santos, Director de la Banda Municipal de Música, con motivo de su reciente jubilación.

Cerca de un centenar de comensales se reunieron en un céntrico restaurante. El acto fué abierto por el Sr. Regalado, quien con palabra breve y flúida hizo alusión al motivo que reunía allí a tantos amigos y simpatizantes del Maestro.

A continuación el Sr. Vázquez Mesa, hizo el ofrecimiento del homenaje y entrega de la artística lira en oro sobre el escudo de Guadix, con que los alumnos del preclaro músico y Director le obsequiaban en este señalado día. Hizo cesión al Sr. Alcalde don Carlos López Abellán, para que en

nombre de todos y de la Ciudad que tan dignamente representa, impusiera al homenajeado la simbólica lira, procediendo a hacerlo nuestra primera autoridad en medio de una cerrada ovación por parte de los asistentes.

Respondió a estas palabras con la emoción reflejada en el rostro el Sr. de los Santos, quien visiblemente emocionado, dió las mas profundas y sinceras gracias por el inmerecido homenaje que según él se le tributaba. Tuvo un recuerdo cariñoso para el primer Alcalde que conoció en Guadix: don Luis Ruiz Serrano, y, finalmente expresó su agradecimiento al Alcalde actual por la eficaz ayuda que le prestó en todo momento.

A continuación el Sr. Alcalde pronunció unas palabras en las que manifestó lo gratamente que se había adherido al acto no obstante estar enfermo. Hizo suya la

iniciativa del Sr. Vázquez Mesa de que fuera nombrado por el Excelentísimo Ayuntamiento, Director Perpetuo de nuestra Banda Municipal de Música, y manifestó que por su parte y en nombre de la Excma. Corporación Municipal iba a ser solicitada la Medalla del Trabajo, en la categoría que le correspondía, a tan insigne músico y maestro.

Fueron leídas adhesiones de antiguos alumnos que moran como profesionales de la música en distintos puntos de la Península, algunas de ellas muy sentidas y cariñosas.

Finalizó el acto con intervenciones de don Juan Delgado Roquer, y del Director actual de la Banda, quienes dirigieron sentidos elogios al homenajeado.

El final de cada una de las intervenciones de los oradores fueron largamente aplaudidos.

Sube la Peseta

—o—

Viene de la página 11

zar la vida económica del país.

El hecho de que las altas autoridades económicas tengan la intención no sólo de ajustar la vida nacional a un presupuesto equilibrado, sino de llevar a la práctica medidas de tipo austero, puede tener como consecuencia, en efecto, esta subida de la peseta, lo que repercute inmediatamente entre todos los españoles. Cualquiera mercancía adquirida fuera de España lo será ahora a precio más económico, y por consiguiente el consumidor español pagará menos dinero por ella.

Otros sectores de la sociedad, las clases económicamente poderosas, tienen ahora en sus manos la posibilidad de adoptar —cuando no sea continuar— una línea de conducta en la que la austeridad figure en lugar destacado.

El Guadix C. F. gana al Iliciturgi por 4-0

Viene de la página 12

cuanto haya entrado bien en juego; debe tenerse en cuenta que no ha hecho ningún partido oficial desde hacen más de un año; pero cuenta con facultades y tiene idea de la jugada, lo que demostró en bastantes ocasiones frente al Iliciturgi, aunque notáramos que está sobrado de peso y falto de mayor agilidad.

Vaya nuestra enhorabuena sincera para todos. Y nuestra petición a quien corresponda y pueda: si este año hemos conseguido que dos soldados presten su ayuda al Guadix, ¿no sería aconsejable, y además humano, que se hiciera cuanto se pudiera para que otro recluta, que se ausentará enseguida de nuestras líneas, vuelva a Guadix, que además es su pueblo y tiene tanta clase y categoría, tantos méritos como puedan tenerlos otros?. Nuestro Romillo, señores, hoy por hoy, es un factor insustituible si no queremos tocarle a otras líneas idealmente cubiertas.

«Cuando se quiere se puede» decíamos en crónica anterior. ¡Pues quiera el Guadix C. F. seguir así

durante unos cuantos partidos más, y mejoraremos nuestra posición en la tabla, para envidia de muchos y coraje de no pocos!

Juegos Escolares Nacionales

Viene de la página 3

gio Ntra. Sra. de las Angustias e Instituto Laboral de Baza, y Baloncesto entre dicho Instituto y el de Guadix.

También se celebrará por la mañana la competición triangular de Gimnasia entre los tres centros.

La entrada será gratuita.

Por la tarde, a las 4 se celebrarán las competiciones de Fútbol y Balonvolea entre los Institutos Laborales de Guadix y Baza.

A los asistentes se les ruega un donativo de cinco pesetas mayores y 2 pesetas (niños)

Compro grandes y pequeñas bibliotecas pagando todo su valor. Así mismo grabados y periódicos antiguos.

LIBRERIA PEREZ

Cipres, 7

PLATÓ Y CANDILEJAS

(Viene de la página 4)

película que lleva por título "Venerere Imperiale", que trata de la vida de Paulina Bonaparte y que interpretará Glna Lollobrigida.

Veinticinco millones para Grace Kelly

Una casa productora de películas ha ofrecido a Grace Kelly la bonita suma de veinticinco millones de pesetas porque interprete en la pantalla la vida de su hija; pero Grace Kelly ha contestado con una negativa rotunda.

Otro flechazo de amor para Ava Gardner

La genial y revoltosa artista de la pantalla, Ava Gardner ha sido blanco otra vez del flechazo del amor. Ahora parece que se trata de un médico italiano, llamado Frankie Silvestri, que dicen ha sido quien la curó del hematoma que sufrió Ava al ser derribada del caballo por una becerra en campos andaluces.

¡Que no, que no! ¡Que yo no me divorcio!

Esto es lo que dice Gary Grant, desmintiendo esa noticia que ha publicado la Prensa anunciando su divorcio de Betsy Drake. Y ha añadido que ni lo piensa siquiera y que son muy felices.

Sofía Loren a Hollywood

Para rodar la biografía de la gran actriz Eleonora Duse y "Olimpia", esta última con James Mason. En su viaje será acompañada por su esposo Carlos Ponti.

"El Milagro"

Así se titulará la película que va a rodarse en España, protagonizada por Deborah Kerr, con guión de Irving Rapper.

Sarita Montiel

El premio "Galas de Prensa",

que los periodistas sevillanos han ofrecido a Sarita Montiel, es por reconocerla como la artista más popular del año 1957, dentro de las actividades del cine, el teatro y las variedades.

Para trabajar hay que producir

Son muchas las actrices de nuestro cine que se deciden a convertirse en productoras. Ahora se ha lanzado a la aventura Carmen Sevilla, que prepara una película que será rodada en breve.

Abbe Lane y Cornel Wilde

Esta pareja de excelentes artistas de la pantalla, rodarán en Hollywood el film que lleva por título "Maracaibo".

Por esos Mundos

(Viene de la página 7).

a aliviar la difícil situación de las 14.000 familias damnificadas por la reciente catástrofe de Valencia, se están recibiendo en la sede del "Comité Español del Uruguay Pro-Valencia". Entre ellas se encuentran valiosos objetos de arte y distintos productos, que serán subastados en un gran festival a beneficio de las víctimas del Turia.

La Prensa y la Radio del Uru-

guay están brindando su apoyo a tan hermosa y noble idea, en la que colaborarán las diversas asociaciones y entidades regionales españolas de Montevideo.

BANDO

D. CARLOS LOPEZ ABELLAN, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que todos aquellos propietarios de perros, que tengan o nó, vacunados y declarados a los mismos, se presenten en este Ayuntamiento, (Negociado de Estadística), y a partir del día de la fecha, hasta el día 20 de Febrero del presente año, para formalizar nuevamente, la inscripción y fichaje de los mismos.

Bien entendido, que todos aquellos que dejaren de cumplir este requisito, serán puestos a la disposición del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, para la sanción a que haya lugar.

Lo que se hace público, por medio del presente BANDO, para general conocimiento de los interesados.

Guadix 25 de Enero de 1958.

EL ALCALDE,
Carlos López

Lea usted ACCI



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Francisco Pelaez Molina

que falleció el día 8 de Febrero de 1957.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en esta Ciudad durante los días 7 y 8, tanto en la S. I. C. como en las demás Parroquias y Conventos; las de 8 y 9 en las Iglesias de la Mayor, Santiago y La Merced, de Baza; las de 8 y 9 en la Iglesia Parroquial de Fréila, serán aplicadas por su alma, y a devoción de su Viuda e hijos, quienes ruegan a sus amistades y conocidos asistan a alguno de estos actos por cuyo favor quedarán reconocidos.

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazon
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA
JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL Confitería y Pastelería

FRANCISCA CASAS
P. DE ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO GUADIX



Academia SANTIAGO

1.ª Enseñanza graduada :- Preparación de ingreso :- Mecanografía :- Cultura general :- Preparaciones especiales :- Clases nocturnas.
Placeta de Santiago. 1.—GUADIX

Cinema Acci

EL JUEVES, DIA 6 DE FEBRERO
Estreno de la bonita y simpática película

CHICA PARA MATRIMONIO

con Judy Holliday, Aldo Ray, Madge Kenedy, Sheila Bond, Rex Williams, etc.
Tan divertida como su luna de miel es su luna de hiel. Deliciosa comedia norteamericana vivida por dos artistas de excepción

EL DOMINGO, DIA 9.-Estreno de la magnifica pelicula

Hombres olvidados

con Kirk Douglas, Milly Vitale, Paul Stewart, Joey Walsh, Alf Kjellin, etc
La más grande realización de nuestros tiempos con la más portentosa y varonil interpretación de Kirk Douglas. Es el trozo de la vida de un hombre a quien se castigó hasta anular en él, todo sentimiento de piedad. ¡¡Magnífica...!! ¡Extraordinaria! ¡Emoción sin límites...!

Ignorándose el paradero de los mozos:

José Almendros Villamor, Francisco Ariza Jimenez, Diego Ariza Ortiz, Antonio Arrebola Sanchez, Jesús Baca Onieva, Francisco Blanquez Soria, Rafael Calvento Peregrina, Julian Carmona Hernández, Manuel Castillo Fernández, José Castillo López, Manuel Cirbas Jimenez, Manuel Coca Navarro, José Maria Cortes Cortes, Carlos Cruz Contreras, Antonio Cruz Martinez, Manuel Cruz Vilchez, Antonio Delaos Chaber, José Escobar Castillo, Francisco Espigares Ortiz, Juan José Fernández Hernández, Manuel Fernández Rayo, Bernardo Fernández Zafra, Andres Frias Morales, Luis Garcia Mañas, Antonio Garcia Martinez, Manuel Garcia Martinez, Antonio Garcia Morillas, Antonio Garcia Rabelo, Salvador Gonzalez Fornieles, José Gonzalez Plaza, Gutierrez Triviño José Manuel, Haro Hernández Modesto, Hernández Estevez Antonio, Hernández Hernández Antonio, Hernández Hernández Mora Manuel, Hernández Pérez Francisco, Hernández Sánchez Jaime, Hidalgo Casado José, Hidalgo Montalban Gerardo, Jimenez Garcia Diego, Jimenez Peregrina Manuel, Lara Vega Antonio, López Casado Antonio, López Garcia Juan Antonio, López López Antonio, López Pérez Miguel, López Sanchez Pablo, Lozano Guzman Amador, Lupiañez Terron Manuel, Maldonado López Emilio, Manzano Barroso Juan, Martin Gonzalez José, Martínez Bautista Antonio, Martínez Delgado Manuel, Martínez Leyva José, Aparicio Leyva José, Ariza Membrilla Manuel, Arraez Muñoz Antonio, Arredondo Bravo Luis, Baca Onieva Juan de Dios, Blasco López Enrique, Cano Moreno Francisco, Carmona Plaza Francisco, Castillo Jimenez Francisco, Castro Delgado Francisco, Clemente Fernández, José, Comerun Pérez Antonio, Cruz Ariza José Maria, Cruz Hernández Fructuoso, Cruz Rodriguez José, Cuerva Raya Jesús, Diaz-Gonzalez Casal Enrique, Espigares Mesa Manuel, Fernandez Diaz Manuel, Fernández Olea Manuel, Fernández Salvador Juan Antonio, Flores Valencia Fernando, Garcia Mañas Luis, Garcia Marcos Bonifacio, Garcia Martínez Manuel,

Garcia Martínez Manuel, Garcia Porcel Antonio, Garcia Vico Juan, Gonzalez Plaza Antonio, Guerrero Requena Francisco, Haro Gómez Mignel, Heredia Muñoz Francisco, Hernández Garcia Antonio, Hernández Membrilla Antonio, Hernández Mora Rafael, Hernández Requena Torcuato, Herrera Molina Antonio, Hidalgo López José, Yesca Lozano Manuel, Jimenez Martinez José, Jimenez Requena Miguel, Lechuga Sánchez Norberto, López Fernández Miguel, López Leyva Manuel, López Lozano Gregorio, López Plaza Antonio, Lozano Laó Jesús, Lozano Martinez Antonio, Magan Tauste Torcuato, Maleno Rodriguez Gabriel, Marruecos Delgado José, Martin Sánchez Cristobal, Martinez Cruz Manuel, Martínez Luis, Martínez Pérez Joaquin, Martínez Sierra Emilio, Medina Exposito Joaquin, Mena Cabrerizo Mariano, Mesa Leyva Antonio, Mofero Puertas Antonio, Morales Martinez Manuel, Moreno Aguado Ramon, Morillas Martinez Francisco, Muñoz Gonzalez Felix, Navarro Aparicio Manuel, Navarro Martinez Ramon, Moya Rafael, Ontiveros Fernández Antonio, Pelaez Hermoso Juan Manuel, Peñas Prados José Maria, Perez Aranda Jesús, Perez de Navarro Morillas José, Pérez Saavedra Angel, Pino Garcia Valeriano, del Pozo Conzalez Juan, Ramos Arrabal Fernando, Recover Ruiz Francisco, Resina Ponce Filomeno, Rios Ramos Mariano, Rodriguez Muñoz José, Rodriguez Vilchez Antonio, Rubio Lorente José, Ruiz Pérez Miguel, Ruiz Valdivia Salvador, Sánchez Escoriana Francisco, Sánchez Fernández Antonio, Sánchez Galiana José Maria, Sánchez Moreno José, Sánchez Ruiz Pedro, Soria Hernández Eleuterio, Tapia Recio Francisco, Torres Mesa Torcuato, Vallejo Aguado José, Varón Toribio Antonio, Zamora Raya Pascual, Maza Carrillo Manuel, Mendez Cuevas Antonio, Mesa Garcia Jesús, Mesa Romero Pedro, Morales López Francisco, Morenate López Nicanor Moreno Moreno Manuel, Morillas Ruiz José, Muñoz Medialdea Juan, Navarro Fernández Antonio, Navarro Morillas Bonifacio, Olivencia Ruiz Antonio, Pastor Ronian Rafael,

Peña Gutierrez Antonio, Paralta Garcia Rafael, Pérez Garcia Antonio, Pérez Padián Antonio, Pérez José, Pozo Garcia Manuel, Puertas Garcia Manuel, Rayo Balboa Julio Requena Sánchez Torcuato, Reyes Villegas Rafael, Rodriguez Garcia José, Rodriguez Padilla José, Ronquillo Garrido Gil, Ruiz Membrilla Ramon, Ruiz Requena Francisco, Sánchez Ballesteros Jesús, Sánchez Estauste José, Sánchez Fernandez Manuel, Sánchez Garrido Elio, Sánchez Rodriguez José, Sierra Sánchez Manuel, Suarez Molina Vicente, de la Torre Mérida Francisco, Valdivia Garcia Juan Varón Gonzalez Ramon, Vazquez Hidalgo Rafael.

Naturales de este termino, y hallandose comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del año actual, se advierte a los mismos, a sus padres, tutores, parientes o personas de quienes dependen, que por el presente edicto se les cita para que comparezcan en esta Ayuntamiento personalmente o por legitima representante, antes de las diez del día anterior al segundo domingo del proximo mes de Febrero, a exponer cuanto a su derecho convenga relativo a su inclusión en dicho alistamiento, en la inteligencia que este edicto se inserta en sustitución de las citaciones ordenadas por la vigente Ley de Reclutamiento, por ignorarse la actual residencia de los interesados, sus padres y demas personas dichas, a quienes en su caso les parará el perjuicio a que haya lugar.

Guadix, 30 de Enero de 1958

El Alcalde

Sube la Peseta

—o—

La cotización de la moneda española en mercados exteriores viene experimentando una mejoría desde hace días. Las causas pueden ser muy diversas, y una de ellas la serie de medidas adoptadas por el Gobierno español para revalorizar

(Pasa a la página 2)

DE FUTBOL

El Guadix, recuperado bate al Ilturgi por 4-0

La afición está eufórica, contenta, satisfecha, y nosotros no podemos estarlo menos, a pesar de algunos pesares; pero estos pesares son cosas privadas de las que la afición no puede ni debe participar. A la afición no hay más que darle alientos, inyectarle ánimos y hacerle presenciar buenos partidos, como el de Guadix-Ilturgi del domingo pasado. ¡Señores, qué partido!

Acudimos al campo de juego con cierto prejuicio, con especial desgana; íbamos temerosos de muchas cosas; llevábamos aún en los labios acibar aún no acabada de degustar; acudimos a San Antón como aquel niño que vuelve a la escuela cabizbajo, porque el día anterior le han echado una exagerada reprimenda como castigo a una infantil, corriente y pequeña travesura, y aunque a disgusto, vuelve, pero condolido por considerar aquella regañera, en todo caso, no merecedora de la especial predilección de ser única, aislada, puesto que el pequeño pecado había sido casi colectivo. Y nuestra preocupación, nuestro temor, nos privaba del deseo de compañía, de la necesidad del comentario; y huidizo, en silencio, nos buscamos un sitio donde estar solos con nuestras ideas y con nuestras críticas, ¡Sólos! ¡aislados!

Así comenzó a rodar el esférico. La potencialidad del equipo visitante nos infundía miedo. Su fortaleza física estaba a la vista, y aceptábamos ésta como una razón más de su privilegiada situación en el cuadro. Sabíamos que venían dispuestos a llevarse los puntos, vitales para ellos, y se habían huecho acompañar por todas las garantías federativas para el logro de su propósito, pensando en su superioridad indiscutible. Pero erraron el cálculo. Aquel equipo que ellos lograron batir por 7-0, no era el mismo. Su moral no era la misma. Su conjunción y acoplamiento, no era el mismo. Y antes de que pudieran pensar en ello, ya tenían un gol en contra, conseguido por Carlos con

todas las legalidades exigibles. Entonces comenzó a hacer el asombro, la sorpresa, su labor desmoronadora, desmoralizadora en el conjunto y en las individualidades. Y antes de que se repusieran de este susto, de tal asombro, llegaba el segundo gol, que remato de cabeza Carvajal y que los hundía más en su desesperación, en su nerviosismo. Nuestro equipo realizaba un juego maravilloso; bordaba las jugadas que arrancaban de nuestra línea de volantes y que avanzaban llevadas por una inteligente labor de conjunto, de compenetración, de codicia, hasta las mismas narices del cancerbero Hurtado; y ellos, desbordados una y otra vez por nuestros jugadores, no hallaban hueco para la reacción, porque cuando la intentaban, cuando recibían un balón adelantado, despejado por su zaga, allí estaba la muralla indeseable de un Romillo-Mena, pletóricos de facultades y de juego, que frustraban una y otra vez las intenciones y los esfuerzos de la ágil, forzada y entusiasta línea atacante contraria. Martos, raras veces tocaba la pelota que en contadas ocasiones le era centrada por uno de sus extremos Mari o Maciste, porque Miguel, Coloma o Arche, se encargaban de anular todo intento de inquietar a Lover, y cuando éste tenía que intervenir lo hacía con tal aplomo, con tal seguridad, con tal arrojo y valentía que todo quedaba en deseos.

Conforme fué avanzando el desarrollo del encuentro, mi cohibimiento, mi muda protesta, mi disgusto, mis lamentaciones interiores, mi aislamiento voluntario, fueron necesitando el contacto con las gentes; mi garganta tomó alientos, perdió la premeditada mudez, desafió al viento y a todos, y se unió al coro general que lanzaba gritos de alegría y de entusiasmo a la vista de aquel prodigio de juego de un Franco, Carvajal, Carlos, Negret, Asensi, que se comían materialmente al conjunto contrario, inmovilizándolo, reclusándolo en su área, forzándolo a cerrar líneas para defenderse de

una voluminosa goleada. ¡Qué tarde de fútbol, señores! ¡La recordaremos toda la vida!

Lanzado al ataque estuvo todo nuestro equipo durante el primer tiempo, en el que Negret logró otro tanto, magnífico, estupendo, que nos daba la seguridad del triunfo sobre el aspirante a líder del grupo. Esos cuarenta y cinco minutos fueron de antología, serán históricos en los anales de San Antón, y nos hacían olvidar nuestros sinsabores internos, nuestra protesta silenciosa y privada, nuestra preconcebida idea de soledad.

Y vino el segundo tiempo; y así como durante el primero, en muchas ocasiones, recordamos el soberbio partido que dió nuestro equipo en Linares, el domingo anterior, en el que descollaron Romillo y Franco,—el primero con un juego de verdadera clase, dueño del centro del campo, y el segundo rebosante de facultades y de nervio, bajando por balones y arrancando con ellos para llegar a la meta contraria— así, repito, en este segundo tiempo apareció también en Guadix el invisible jugador que mantuvo en Linares nuestra meta imbatida durante cuarenta minutos, y en los cuales pudimos marcar dos tantos seguros: el Sr. Bermejo. Apareció en la palestra en San Antón, y defendió los tres goles, sin renunciar a marcar algunos más, merced a una táctica ideal que dió resultado de nuevo. Carlos consiguió otro tanto a los diez minutos de esta segunda parte y Lover hacia la proeza, como colofón a su extraordinaria labor de detener un penalty con que fué castigado nuestro equipo, a los treinta y cinco minutos, ahogando así los deseos encorajados de los visitantes de conseguir el gol del honor.

Ya nos dijeron en Linares que teníamos un conjunto que daría sustos. Y creemos que es verdad. Ahora tiene moral, está conjuntado, acusa una magnífica preparación física y tiene codicia y entusiasmo. La inclusión del central Coloma será muy saludable en